

SLOVO ÚVODEM

Každý region by měl mít příležitosti ke svému vyváženému rozvoji odpovídajícímu jeho potenciálu a specifickým stránkám. K dosažení tohoto cíle je nezbytné zejména zlepšovat koordinaci strategického a územního plánování a také posilovat spolupráci všech aktérů v území. V posledním letošním čísle jsme pro vás k tomuto tématu připravili články, které se usměřování rozvoje regionů věnují.

V názorové rubrice přinášíme recenzovaný článek věnovaný významu kompaktnosti a centrality v prostorech města a metropolitní oblasti jako celku na případové studii brněnské metropolitní oblasti. Další článek představuje výsledky výzkumných činností řešící přeshraniční regiony a jejich dílčí národní části s důrazem na česká příhraniční území. Problematiku umisťování obnovitelných zdrojů energie v území reflektuje zajímavý článek představující na příkladu územní studie Moravskoslezského kraje jeden z možných metodických přístupů s důrazem na diferencovaný přístup k ochraně charakteru krajiny. Další článek k tématu představuje metodické postupy, jejichž cílem je sledovat územní dimenze sociálního vyloučení a ukázat možnosti jejich vzájemných synergií a jejich využívání při tvorbě politik sociálního začleňování. Následující článek se zabývá koordinací rozvoje území a dopravní infrastruktury s cílem podpořit využívání hromadné městské dopravy a rozvoje dopravních systémů tak, aby dokázaly obsloužit nejen stávající, ale i plánovaná centra zástavby.

V tomto čísle naleznete informace z konferencí, vyhlášení České ceny za architekturu i aktuální informace z Ministerstva pro místní rozvoj.

Mimořádnou přílohou čísla je sborník z konference Asociace pro urbanismus a územní plánování ČR, která se konala v říjnu tohoto roku v Lokti. Věříme, že zajímavé příspěvky přinesou alespoň některé odpovědi na otázky týkající se identifikace hodnot v území, jak tyto hodnoty ovlivňují navrženou koncepci a kompozici a jak se s těmito hodnotami pracuje v územních plánech.

Vážení čtenáři, děkujeme za vaši přízeň a těšíme se na reakce, podněty a články k novým tématům, která jsou vyhlášena na rok 2024 a jejichž seznam naleznete na webových stránkách našeho časopisu.

Úspěšný a dobrý nový rok přeje

redakce U&ÚR